
Při současném stavu techniky 
je u  sběracích vozů teoreticky 
možná délka řezanky minimálně 
34 mm. Díky nové koncepci po-
honu, rotoru a  řezací jednotce 
s 65 noži lze u nového vozu Jum-

bo 8000 dosáhnout teoretické 
délky řezanky 25 mm, která je té-
měř o 30 procent kratší než dříve. 
Přitom vyžaduje pouze o 15 pro-
cent více energie. 

Při sběru travní senáže je důle-
žitá co nejvyšší kvalita píce a vy-
soké výnosy. Jedním z hlavních 

faktorů ovlivňujících kvalitu pí-
ce je teoretická délka řezanky. 
Krátce řezaná píce se lépe stla-
čuje, což má za následek rych-
lejší snížení hodnoty pH, snižu-
je se tak riziko nesprávné fer-
mentace, což má pozitivní vliv 
na stabilitu senáže. Na druhou 

stranu má krátká řezanka i po-
zitivní vliv na zdraví a  užitko-
vost zvířat. 

Další výhodou krátké délky 
řezanky ze sběracího vozu 
Jumbo 8000 je o deset procent 
vyšší hustota nakládky v porov-
nání s vozem s délkou řezanky 
34 milimetrů. Větší hospodár-
nosti se pak dosáhne díky mož-
nému vyššímu užitečnému za-
tížení. Automatický nakládací 
systém zpracovává informace 
z  přídavného volitelného sen-
zoru (proces nakládání je opti-
malizován až čtyřmi senzory). 
Tato technologie určuje před-
běžné zhutnění píce přímo nad 
rotorem. Jumbo 8000 tak do-
káže vždy optimálně využít lož-
ný prostor bez ohledu na sklíze-
nou plodinu. 

Nože jsou jednotlivě jištěny. 
I přes relativně malou rozteč no-
žů 25 milimetrů je možné pou-
žití automatického ostření nožů 
AUTOCUT. S ohledem na neu-
stále ostré nože lze snížit poža-

davky na výkon a spotřebu pa-
liva až o 20 procent. Šetří se ta-
ké čas. 

Zkrácený materiál má také po-
zitivní vliv na stlačitelnost v siláž-
ní jámě. Zde lze snížit strojní 
a personální náklady na zhutňo-
vání a rozhrnování řezanky. 

S novým sběracím vozem Jum-
bo 8000, který dokáže zkrátit píci 
na 25 mm, je sklizeň efektivnější 
a hospodárnější. Praktici z mno-
ha zemí potvrzují, že krátká dél-
ka řezanky zaručuje kvalitní se-
náž, lepší zdraví zvířat a úspory 
nákladů. 

Mezinárodní ocenění za nové 
produkty a  inovace v  zeměděl-
ské technice FARM MACHINE 
2022 se dříve udělovalo pod ná-

zvem „Stroj roku“. Toto pres-
tižní ocenění v odvětví zeměděl-
ské techniky udělují specializo-
vaní novináři z  mezinárodních 

vydavatelství. V každé z 12 ka-
tegorií je jeden vítěz (plus cena 
publika). Porota ocenila u nové-
ho vozu Jumbo 7000 jedineč-
nost, novou koncepci pohonu, 
optimální přenos síly a další ino-
vativní prvky. 

Sběrací vozy Pöttinger Jum-
bo mají od roku 1999 velice 
úspěšnou minulost. Jumbo již 
získalo na veletrhu Agritechni-
ca v  roce 2009 stříbrnou me-
daili za automatické broušení 
nožů AUTOCUT a  bylo také 
„Strojem roku 2010“. Lídr na 
světovém trhu sběracích vozů 
Pöttinger zkonstruoval nové 
Jumbo řady 7000 pro maximál-
ní výkon traktoru 500 koní. 
Četné novinky (pohyblivá před-
ní stěna, inteligentní automa-
tický nakládací systém, hydrau-
licky ovládaný kyvadlový sbě-
rač, přídavný válec s podpěrný-
mi koly, nový rotor a  mnoho 
dalšího) zaručují ještě efektiv-
nější sklizeň. Nehledě na nový 
moderní design této vlajkové 
lodi Pöttinger. 

„Pöttinger má z uvedeného ti-
tulu velkou radost,“ shodli se 
Gregor Dietachmayr, mluvčí ve-
dení, a  Dr. Markus Baldinger, 
výkonný ředitel výzkumu, vývoje 
a digitalizace. „Toto ocenění uka-
zuje na to, že jsme při vývoji nové 
generace vozů Jumbo dosáhli vý-
razných standardů. Vysoká kva-
lita píce a  hospodárnost dělá 
z tohoto vozu atraktivní stroj pro 
sklizeň píce.“ 

Prostřednictvím této aplikace 
bude sklizeň optimalizována 
s ohledem na množství sklízené 
píce, vzdálenost pole od silážní-
ho žlabu a  techniku, která ře-

zanku rozhrnuje a dusá. Navíc 
je k  dispozici se stávajícím 
hardwarem komunikace v reál-
ném čase. Každý člen sklizňo-

vého řetězce si může zdarma 
nainstalovat základní verzi apli-
kace do svého chytrého telefo-
nu ve verzích pro iOS a  An-
droid. To umožňuje přehledně 

sledovat a  snadno kontrolovat 
celou sklizeň travní senáže.  

Společnost Pöttinger kladla 
při vývoji aplikace důraz na jed-

noduché ovládání, pouze na dů-
ležitá data a také na použití lev-
né spotřební elektroniky (nebo 
mobilních telefonů). V několika 
krocích lze vytvořit oblasti a při-

řadit je k jednotlivým vozidlům. 
Pozemky ke sklizni a jejich stav 
jsou zobrazeny velmi přehledně. 
Obsluha sběracího vozu tak mů-
že například okamžitě vidět, kte-
rá pole již byla sklizena a které je 
třeba ještě sklidit. Dostává také 
informace o  sledu sklizně, aby 
bylo možné zásobovat silážní já-
mu rovnoměrně. Díky přehled-
né prezentaci jednotlivých po-
zemků v  aplikaci je snadno na-
jdou i  nefiremní řidiči a  vzhle-
dem k  integrované navigaci se 
rychle dostanou zpět na silážní 
jámu.  
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Zkrácený materiál má pozitivní vliv na lepší utužení v silážní jámě
 Foto archiv

Nové vozy Jumbo 8000, umožňující krátkou řezanku 25 mm, budou dostupné od 1. srpna 2022
 Foto archiv

HARVEST ASSIST pomáhá zjednodušit a optimalizovat logistiku sklizně senáže Foto archiv

U nového vozu Jumbo 7000 ocenili novináři nový koncept 
a inovativní funkce zaměřené především na maximální výkonnost, 
efektivnost a vynikající kvalitu práce Foto archiv

Nové sběrací vozy Jumbo řady 7000 mohou být agregovány 
i s traktory o výkonu  500 koní Foto archiv

Vladislav Fuka

S novými vozy kratší řezanka

Cenu FARM MACHINE 
získalo nové Jumbo

Pro optimální sklizeň

Výkonné senážní vozy Jumbo od společnosti Pöttinger jsou na čele technického pokroku. Dokládá to i nový model Jumbo 8000, který dokáže nařezat 
píci až o 30 % kratší, což má vliv na její vyšší kvalitu. Nové vozy Jumbo s průchodností větší než samojízdné sklízecí řezačky budou dostupné od 1. srpna 
letošního roku. 

(fuk) – V kategorii strojů na sklizeň píce získala společnosti Pöttinger za 
nový, vysoce výkonný sběrací vůz Jumbo řady 7000 ocenění FARM 
MACHINE 2022. Odborní novináři u něj ocenili nový koncept a inovativní 
funkce zaměřené především na maximální výkonnost, efektivnost 
a vynikající kvalitu práce. Cena byla předána na začátku března. 

(fuk) – Společnost Pöttinger se při vývoji strojů včetně digitalizace 
zaměřuje na co nejlepší výsledek své práce a optimalizaci procesů. 
Společně s FarmDok vyvinula aplikaci HARVEST ASSIST, která pomáhá 
zjednodušit a optimalizovat logistiku sklizně senáže. Aplikace bude 
k dispozici v němčině od jara 2022, další jazykové verze budou vydány 
od sezóny 2023. 

  Místo drahého hardwaru lze použít stávající chytré telefony.
  Obsluha je jednoduchá a velmi intuitivní.
  Zobrazení plochy, která se má shrnovat a sklízet sběracím 

vozem, je velmi přehledné.
  Sklizeň lze dynamicky optimalizovat podle množství píce.
  Kontinuálním dodáváním píce se optimalizuje její zhutnění 

v silážním žlabu.
  Informace o poloze členů skupiny lze sdílet v reálném čase.

 Výhody na první pohled


